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Referat af ordinært online bestyrelsesmøde 
Tid: Torsdag 1. september 2022 kl. 18.00-20.00 

Sted: zoom 
https://us02web.zoom.us/j/84110045611?pwd=QjRiVXE0UWlER21OS1pQQUpkRGd6QT09  

 
Navn Hverv 13. juni hybrid 

Lisbet Fich Forperson Deltager 

Lotte Dahlmann Næstforperson Deltager 

Mikkel Hauschildt Kasserer Deltager 

Andreas Honore Medlem Afbud 

Carsten Lakner Medlem Deltager 

Helene Ellemann-Jensen Medlem Fra kl. 19 

Kim Jensen Medlem Afbud 

Nimbus Schmidt Poulsen Medlem Deltager  

Signe Kold 1. suppleant Afbud 

Ingrid Pedersen 2. suppleant Deltager 

Louise Stigsgaard Ansvarshavende chefredaktør Deltager 

Pernille Brix Chefkonsulent/redaktionen Deltager 
 

Tid Pkt. Emne / referat Ansvarlig 

18.00-
18.05 
 

1 Godkendelse af dagsorden  
Godkendt.  
Valg af sekretær på turnus: Lotte  

Lisbet 

2 Godkendelse af referat:  

• Online møde 13.06.2022 
Godkendt.  

Lisbet 
 

18.05-
18.30 
25 min 

3 Orientering fra redaktionen 
Redaktionelle Succeser: 
Stor reach og feedback på følgende artikler og opslag omkring dem: 
Politisk feedback på artiklen om, at Udviklingspolitisk Råd fraråder 
regeringens plan om bistand til Kosovo 
 
Vi var først med denne, der efterfølgende er taget op af andre: 
Kras forskningsbaseret kritik af dansk udviklingspolitik, hvormed 
politikere i stigende grad plejer nationale interesser. 
 
Skarp unik analyse af- og debat omkring regeringens udspil om at sende 
flygtninge til Rwanda – som har kørt videre hos andre medier. 
 
Mdundo: måske sommerens bedste historie i reach, interaktion, tyngde 
og appel: 
Afrikas svar på Spotify. Afrobeats er en af mest fremadstormende genrer 
lige nu. Den danske iværksætter Martin Møller Jensen står i spidsen for 
en kenyansk baseret musiktjeneste med 20 mio. månedlige lyttere. 
Skrevet af Morten Scriver. 
 
Vi lancerer den 5.9. nyt format på hjemmesiden med korte nyheder, der 
skal give puls og liv og øge muligheder for ud over klassiske 

Louise 
Pernille 

https://us02web.zoom.us/j/84110045611?pwd=QjRiVXE0UWlER21OS1pQQUpkRGd6QT09
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udviklingshistorier at dække international politik, trends, tech og 
innovation. 
 
SoMe: 
Bemærk cifre i ark, der er delt med bestyrelsen af Lisbet. 
Instagram aktivitet og følgere er markant stigende. Ny form med swipe 
opslag om fx klima, dyrs overlevelse og mode kører kanon udført af 
Isabella. 
 
Instagram quiz format kører super. Min 50 tog sidste uge quiz om Afrika. 
 
LinkedIn kører rigtig godt med stor interaktion. Vi deler i stigende grad 
artikler om nyudnævnelser i det danske internationalt orienterede miljø. 
Og styrker flade på historier om udvikling, innovation og tech. 
 
Journalistik, redaktionel udvikling og personale: 
Korte nyheder-formatet skaber mulighed for at frigøre journalistiske 
kræfter for også at kunne øge antallet af dybdeborende artikler og 
undersøgende journalistik i samarbejde med bl.a. IMS. 
 
Prioriteter: 
1.  Opruste den journalistiske profil, herunder undersøgende journalistik 
a. Benytte H. Lannung midler til journalistisk oprustning (nye ansættelser) 
b. EU Journalism Fund har vi netop modtaget midler fra - Samarbejde 
med IMS, Anders Palm Olesen og Daraj omkring Litani projekt. Søge 
yderligere midler til energiprojekt. 
c. Samarbejde med journalister fra hele verden samt europæiske medier 
om historier via Mediabridge. 
d. Afsøge mulighed for partnerskaber med fonde/virksomheder mhp. 
dækning af klima/bæredygtighed 
 
2. Udbrede læserskare/brugere, herunder nå de unge 
a. Stærkere SoMe med bl.a. H. Lannung midler men også 
Innovationspuljen, der er søgt samt OpEn puljen, som vi er ved at søge 
b. Pilot på partnerskaber med ungdomsuddannelser mhp. finansiering fra 
Innovationspuljen, OpEn, Legofonden mv. 
 
c. Afsøge partnerskab med bl.a. Klub om events 
 
Orientering om personalesituationen – uden for referat.  
 
Diskussion: 
Bestyrelsen konkluderede, at ansættelser er på plads og holdet er nu sat 
og i fuld gang med at producere indhold. På den baggrund betonede 
vigtigheden af, at der nu skal fuldt fokus på at styrke forretningen – 
herunder øget fokus på at øge læserskaren vha. større udbredelse på 
SoMe og målrettet indsats i forretningssporet. 
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Carsten Lakner m.fl. foreslog at øge satsning på profiler/ værter på SoMe 
for at øge appel i forhold til unge målgrupper. 
 

18.30-
18.50 
20 min 

4 Purpose-gruppen 
Purpose-guruer er identificeret, og nogle er kontaktet. Strategien er at 
bede om pro Bono-hjælp, da GN ikke har råd til at betale fuldt honorar. 
Lisbet pegede på, at der er lidt penge til symbolsk honorering, men 
enighed om at følge strategien med Pro Bono i første omgang. 
 

Lotte 
Carsten 

  PAUSE  

19.00-
19.25 
25 min 

5 Budgetstatus 

• Samlet set ligger vi nogenlunde i forhold til, hvor langt vi er i året. 
Forsigtig optimisme i lyset af de mange fondsansøgninger, som er i 
proces. 

• I forlængelse af diskussionen pointerede bestyrelsen vigtigheden af 
at arbejde fokuseret på at levere på målene i innovationsprojektet, at 
arbejde videre med fondsansøgninger og at styrke 
forretningsindsatsen, fordi kassen ellers løber tom. Gennemgang 
viste underforbrug på flere konti, men midlerne må ikke bare bruges. 
Der er brug for at ompostere og flytte midler til konti med 
overforbrug. Louise og Mikkel ser på det. 

• Underforbrug på SoMe-konto i innovationsprojektet skal bruges nu, 
det er en vigtig prioritet – jf. diskussionen under forrige punkt. 

 

Mikkel, 
Nimbus 

19.25-
19.30 
5 min 

6 Bankskifte 
Merkur forlanger, at et medlem af bestyrelsen skal være kunde for at 
tage GN som kunde. Formandskabet indstillede at droppe det, og det 
blev vedtaget. Ingrid spørger Oikos om de har samme regel. Hvis de ikke 
har det, indhenter Ingrid et tilbud fra Oikos og sender til formandskabet 
inden næste bestyrelsesmøde, så der kan fremsættes et 
beslutningsforslag på næste møde om bankskifte. 

Mikkel 

19.30-
19.50 
20 min 

7 Innovationsprojektet  
Det afsluttes med udgangen af november, og der skal gennemføres en 
intern evaluering og udarbejdes en slutrapport. Helene er lead og går i 
dialog med Louise. Flere ideer om processen, og hvad de skal indeholde, 
blev delt på mødet, og Helene og Louise tager input med videre. 

Lisbet 
Helene 

19.50 
 

8 Mødeplan 

• Strategi/organisationsdag – heldags fysisk – søndag 13. november 

• 3. ordinære møde nov /dec – Lisbet sender doodle ud 

• 4. ordinære møde – feb 2023 

Lisbet 

 9 Eventuelt  
Loui se og redaktionen tager lead på at finde dato for julefrokost for 
redaktionen og bestyrelsen – i god tid, så folk har mulighed for at 
deltage. 

 

  Emner in the pipeline 

•  
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